
 

 

Referat fra 

Uddannelsesrådsmøde 17. april 2024 

 
Til stede: 

EFT-instituttet: Hanne, Christina 

20-2H: Lars 

21-1W: Frederik & Katja 

22-1W: Anja 

22-2H: Julie 

23-2W: Lina 

23-2H: Ulrikke 

24-1W: Mette & Trine 

EFT-netværket: Diana, Heidi 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden blev godkendt af deltagerne. 

 2. Valg af referent til udarbejdelse af referat 

Christina Holm 

Vigtige datoer:  

• Boglancering, Bobler & Bogbad  - i anledning af at bogen Klok på følelser udkommer på dansk. 
Mandag den 13. maj kl. 16.30.  

• Emotion Awareness Day. Søndag den 2. Juni. Se events på 
https://www.emotionawarenessday.com/elementor-489/  

• Næste møde i uddannelsesrådet: 21. oktober kl. 16.45 
 

3. Nyt fra holdene  

21 1W: Holdet er lige ved at starte på 4. år. Har for nylig haft 3 års selvevaluering, hvor de har kigget tilbage 

på hvad er godt/hvad kan ændres?  

Feedback omkring markørmoduler. Meget lærerige – og ret stor forskel på både form og indhold afhængigt 

af hvem der underviser. Holdet efterlyser en form for ”ensretning” af processerne så formen på 

markørmodulerne bliver tydeligere og at det bliver tydeligt hvem der giver feedback til hvem. HBG 

pointerede vigtigheden af at der skal være plads til undervisernes personlig stil Action: vi tager det op i 

undervisergruppen. Holdet savner et internat på 4. år.  

 

https://www.emotionawarenessday.com/elementor-489/


 

 

20 2H: Holdet har lige været oppet til 3 års eksamen. Oplevede at mange blev meget usikre på 

praktisk/klinisk eksamen. Det kom bag på folk hvor meget den mundtlige refleksion fylder til eksamen. 

Skiftet var svært. Ønske om bedre forberedelse som en del af eksamen. Som studerende fokuserer man 

mere på at man skal have en mundtlig samtale med en klient. Undervurdere refleksionen. Ønske om at der 

bliver arbejdet med dette allerede i løbet af året i forbindelse med træningssessionerne, så det bliver 

indøvet at refleksion er en del af den mundtlige eksamen.  

Holdet har desuden følgende input omkring stort og småt 

• Stort ønske om guidning omkring video i forbindelse med eksamensforløb 

• Bemærkninger om bøger, der ikke kan købes, bøger der er svære at få fat på (Learning & 
Depression) samt opdatering af slides 

• Ønske om mere fleksibel måde at få supervision i forbindelse med TTF 

• For meget larm på gangen, når man har samtaleforløb 

• Toiletforhold 
 

22 1W: Skal i gang med markørmoduler. Holdet har oplevet at der er stor forskel på undervisere udefra på 

2. året – er nu spændt på markørmodulerne på 3. året. Holdet spørger ind til, hvordan nye studerende på 3. 

året, der bliver optaget efter gruppedannelsesprocessen, integreres i studiegrupperne.  

Stadig stor tvivl om forskningsmoduler – hvorfor er det en god idé? CH henviser til slides fra spørgetime og 

HBG supplerer med det lavpraktiske argument: at det er en god idé at melde sig, mens man er studerende, 

for at sikre sig plads på holdene og at man ved at tage forskermodulerne lever op til de krav der forventes 

at komme ift. Autorisation. Anbefaling for nuværende studerende er at starte op forskermodulerne, når det 

passer den enkelte – dog ikke på 1. året. 

Det har været lidt af en ”bombe” at erfare, at man ikke længere må gå i terapi hos undervisere på 

instituttet. HBG: Den nye certificeringsmanual har skærpet kravene til uddannelsesterapeuter. Bl.a. pga. de 

etiske aspekter. En lettelse for instituttet, da det også administrativt giver udfordringer. Fx ifm. eksamener.  

 

23 2W: Glade for Michael – rigtig dygtig. 2 er stoppet – en er gået på orlov og en er skiftet til hverdagshold. 

Holdet har lige haft modul i weekenden, hvor de har fået gennemgået eksamensopgaven. Efterspørgsel 

efter at se en tidligere opgave. HBG: Svært med 1. års opgaven fordi det er en meget personlig opgave. 

Opfordring til at bruge hinanden på holdet. 

 

23 2H: Stadig i Honey moon fasen. Verdens bedste hold. Er spændte på eksamen, men der er ikke et meget 

højt stress niveau. Ønske om nye og flere elkedler – der er pres på, når der er mange hold på instituttet 

samt bedre the og kaffe. Spørgsmål omkring udlevering af PowerPoints, da holdet har en forståelse af, at 

de ikke må få undervisernes PowerPoints. HBG: Vi arbejder på at have et standardsæt til alle moduler der 

skal ligge på studielogin. Den enkelte underviser må gerne tilpasse standardsættet og kan godt dele eget 

materiale. Action: Vi samler op på praksis i undervisergruppen. Ønske om at få udsend litteraturliste før, så 

de der skal have clearet bogindkøb ifm. bruttolønsordning har lidt mere tid.  

 

22 2H: Næsten færdige på 2. år. Holdet er stadig i Honey moon fasen og de oplever sig selv som et godt 

hold med stor rummelighed.  



 

 

Holdet har talt meget om gruppedannelsesmodulet, som de har hørt om fra andre studerende. Holdet 

savner tidligere svar på spørgsmål og bedre kommunikation omkring ting, der er blevet rejst på tidligere 

uddannelsesrådsmøder. Action: det vil vi have bedre fokus på fremover. Fx i nyhedsbreve som vi har en plan 

om at genoplive.  

Bemærkning om at moduler er planlagt, så undervisningen ryger ind i sommerferien. CH: 

Sommerferieugerne har forskubbet sig, hvilket vi ikke har været opmærksomme på i planlægningen. Vi 

forsøger at bytte rundt på moduler, så internatet i hvert fald går fri. Vi vender tilbage hurtigst muligt.  

Ønske om at se EFT film hjemmefra da nogle kommer langvejs fra. HBG: Det er der desværre ikke mulighed 

for pga. ophavsretten. Vi har strukket os så langt vi kan ved at give adgang til at se filmene, når man er på 

instituttet.  

 

24 1W: Holdet har haft en fantastisk start. Rent kvindehold. Godt hold & stor tryghed. Holdet er i gang med 

at finde sig til rette med undervisningsformen på uddannelsen. Nogle har haft svært ved at finde mening i 

runderne, og kunne ønske at teorigennemgang fylder mere - eller at underviseren i højere trækker tråde fra 

teori til praksis, så praksis perspektiveres teoretisk og omvendt. Input fra de ældre studerende: En del af 

processen og læringen handler om at komme fra hovedet og ned i kroppen. Det vil være ærgerligt hvis det 

tydelige fokus på mesterlære udvandes. Teoriperspektivering kan også lægges ind i procesgruppemøderne. 

Action: vi tager temaet op i undervisergruppen, så underviserne kan være endnu tydeligere på intentionerne 

med de forskellige elementer i undervisningen, så det bliver nemmere at skabe mening. Ligeledes tager vi 

temaet med, når vi opdaterer opgaverne til procesgruppemøderne. 

Holdet har også følgende inputs om stort og småt 

• Noget studiemateriale er meget gammelt.  

• Studielogin opleves ikke særlig brugervenlig CH: vi er i gang med ny hjemmeside.  

• Kommunikation omkring 1 modul kan styrkes – nogle var i tvivl om forberedelse.   

• Ønske om puder og madrasser i alle rum. (OBS: der ligger puder mm i skabene) 

• Den nye studieordning – hvad betyder det for os - CH kommer forbi til undervisning? 
 

4. Nyt fra EFT-netværket 

EFT-netværk er et mødested for færdige terapeuter og 4 års studerende. En del af tanken med netværket 

er at opretholde en kontakt med og mellem destuderende efter  endt uddannelse Netværket holder 4-5 

arrangementer om året med oplægsholder, hygge og netværk. Oplæg, møder og generalforsamling holdes 

på instituttet. Planlagte arrangementer: 

• Juni: Socialt arrangement et sted i byen. 

• August: Arrangement med oplæg om at være selvstændig. 
 

5.  Nyt fra Instituttet 

HBG startede med at samle op på nogle af de input der var kommet fra holdene i den indledende runde: 

• Opdateringer i studieordningen gælder fra august 24. Hold der allerede er i gang kører som 
udgangspunkt efter den gamle studieordning . 



 

 

• Betaling for forløb med TTF klienter og eksamensklienter kommer fremover (vi melder ud om 
tidspunkt) til at foregå på mobilepay til instituttet, så vi undgår eventuelle skattetekniske 
udfordringer for studerende ved at de modtager betaling. Samtidig kommer supervision fremover 
til at være indeholdt i den samlede uddannelsespris. Vi laver en vejledning, som vi sender ud, når 
alle detaljer er på plads.  
 

CH gav en række praktiske informationer om vores ”dukseordning” og ”husorden”:  

• Det er holdenes ansvar at holde køkkenet i pæn stand (tømme, fylde og starte opvaskemaskine). 
Nogle hold har systematiseret dette, så procesgrupperne har ansvar for hver sin dag. Nogle hold 
koordinerer med de andre hold i huset.  

• Det er den enkelte studerende/gruppes ansvar at slukke lys, lukke vinduer og sørge for at 
hoveddøren er lukket, når de forlader instituttet uden for undervisningstiden. Rengøringen har 
flere gange gjort os opmærksomme på at døren har stået piv-åben og at lyset har været tændt, når 
de kom om aftenen. 

• Vi har en ”åben dørs politik” til grupperum og undervisningsrum, hvilket betyder, at lokalerne skal 
forlades med døren åben, så andre brugere kan se at lokalet er tomt og kan benyttes 

• Brug ikke håndklædepapir i toiletterne – det er dem, der skaber balladen med stoppede toiletter 
(er vi efter mødet blevet gjort opmærksomme på…) 

Herefter gav HBG og CH en kort opdatering om, hvad der er gang i på instituttet: 

• Vi er klar til at gå i luften med det første hold på den nye studieordning op til august 24. 

• Vi har afholdt en velbesøgt spørgetime og har sendt slides ud fra denne (videooptagelsen er stadig 
utilgængelig, desværre).  

• Instituttet skal re-certificeres efter den nye certificeringsmanual senest til februar 2025. Vi kan 
ansøge om niveauvurdering enten i november 2024 eller juni 2025. 

• Første hold på den nye efteruddannelse i Emotion Focused Skills Training er i gang. Vi arbejder på 
at få nye datoer til hold 2 

• Fjerde hold på parterapeutuddannelsen er i gang. Hold 5 starter til september. 

• Vi arbejder på en overbygningsuddannelse til psykoterapeuter, der er uddannet fra andre 
institutter, og som er nysgerrige på at lære mere EFT. Vi stiler mod at uddannelsen starter op i 
januar 25 

• Vi har flere kreative samarbejder i gang – bl.a. med en filmskaber, der har lavet en kortfilm om et 
dysfunktionelt parforhold. Kortfilmen har lige haft premiere og er nu på vej ud til filmfestivaler. 
Herefter får vi filmen til rådighed, så vi kan bruge den i vores parterapeutuddannelse.  

• 13. maj holder vi i samarbejde med Forlaget Mindspace en reception ifm. lanceringen af den 
danske version af Klok på Følelser. Vi har forfatterne med live under receptionen, hvor Jeanette 
Øbro vil interviewe dem om bogen.  

• Vi har flere workshops og foredrag i pipeline – bl.a. med Anders Sørensen om udtrapning af 
psykofarmaka og psykoterapiens potentiale.  

• Vi undersøger, om studerende kan deltage i  Emotion Revolution 2 - konferencen i Bergen 22.-25. 
april 2025.  

 


